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Uprostřed Vídně vznikl dům ve stromě 

Ve vídeňské muzejní čtvrti MuseumsQuartier se začátkem června otevřela nová umělecká instalace 

„Dům ve stromě“, která upozorňuje na zásadní význam lesů a roli člověka v době klimatických změn. 

Přibližně čtyři metry vysoká průchozí konstrukce umělce Johannese Franz-Figeaca je přístupná všem 

návštěvníkům zdarma každý den až do října letošního roku. 

 

Jaká je role lesa v době klimatické krize, kterou právě zažíváme? Této otázce se věnuje nová umělecká 

instalace vídeňské muzejní čtvrti MuseumsQuartier s názvem „Haus des Baumes“, tedy „Dům ve stromě“. 

Německý umělec žijící ve Vídni Johannes Franz-Figeac vytvořil na nádvoří muzejního areálu přibližně čtyři 

metry vysokou dřevěnou konstrukci, která obklopuje a zároveň prodlužuje kmen osmdesátileté lípy. Umělec 

prostřednictvím stromového domu upozorňuje na aktuálně napjatý vztah mezi člověkem a přírodou a také na 

zásadní význam lesa v době klimatických změn. 

 

Instalace v podobě válce o průměru přibližně 2,5 metru, která je vyrobena z kůry místního topolu, lípu 

symbolicky chrání a zároveň slouží návštěvníkům jako místo k odpočinku. Vnitřkem konstrukce vede 

schodiště, při výstupu nahoru je rozhled návštěvníků záměrně zmenšen a usměrněn různými průhledy na 

vybrané motivy a výřezy. Autor věnoval zvláštní pozornost tomu, aby stávající strom nebyl nijak dotčen. 

Zavlažování je tak zajištěno shora a dům je konstruován tak, aby k živému stromu nebyla připevněna žádná 

součást instalace. 

 

Franz-Figeac přibližuje pomocí jednoho z nejstarších archetypů architektury – domu ve stromě – obyvatelům 

města zajímavá fakta o úloze lesa v době razantní změny klimatu a ukazuje, co můžeme společně udělat pro 

to, aby lesy byly připravené na budoucnost. Pouze při trvale udržitelném lesním hospodaření mohou lesy plnit 

svoji úlohu, vázat skleníkové plyny a zvládnout budoucí společenské a ekologické nároky. „Dům ve stromě“ 

nabízí i online hru, díky které se návštěvníci mohou o tomto tématu hravou formou dozvědět více. Kromě 

individuálního zkoumání lesa kolemjdoucí v domě naleznou také útočiště a klid od ruchu areálu. 

 

Instalaci je možné navštívit každý den od 10 do 20 hodin až do října letošního roku, vstup je zdarma. Projekt 

je společnou iniciativou Rakouských spolkových lesů, Akademie výtvarných umění ve Vídni a muzejní čtvrti 

MuseumsQuartier. 

 

Fotografie 

Dům ve stromě ©eSeL.at_Lorenz_Seidler 

Dům ve stromě, kreativní tým ©eSeL.at_Lorenz_Seidler 

Dům ve stromě, průhled ©eSeL.at_Lorenz_Seidler 

Další fotografie v tiskové kvalitě jsou k dispozici na https://www.mqw.at/presse/haus-des-baumes-vor-

museumsquartier-in-wien-eroeffnet Fotografie pouze k redakčnímu využití k této tiskové zprávě při uvedení 

odpovídajících autorských práv ©. 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi Vídní a Prahou 

a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí také v Bělehradě, Berlíně, 

Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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